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REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO FUNDO ESTADUAL DE 

DEFESADOS INTERESSES DIFUSOS - CEG/FEID - BIÊNIO 2021/2023 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA — 08 de Março de 2023 

 
Ao oitavo dia do mês de Março de 2023, às 10h30, em formato online através do link 

disponibilizado por e-mail para todos os (as) conselheiros (as), deu-se início à Reunião 

Ordinária do Conselho Gestor do Fundo Estadual de Defesa dos Interesses Difusos do 

Biênio 2021 — 2023, fizeram-se presentes Governamentais:SILVIA XAVIER (SEJU); 

JANE CRISTINA LOBATO VASQUES (SEJU); JOSÉ CARLOS MACHADO DE BRITO 

FILHO (PGE);Sociedade Civil:MARCEL JERONYMO LIMA OLIVEIRA (GRUPO  

DIGNIDADE); Colaboradores (as): JACQUELINE SILVA MONTEIRO (SEJU); RAQUEL 

OSOWSKI (MPPR). 1. Abertura:Em um primeiro momento, Silvia —nova chefe da 

Coordenação de Direitos Humanos da Secretaria de Justiça e Cidadania— brevemente se 

apresentou e colocou-se à disposição do Conselho Gestor, informou que não teria 

condições de assumir a presidência por ainda estar compreendendo todas as atividades do 

Departamento e tomando ações para interiorizar as políticas em benefício da população 

paranaense, entretanto, indicou a Jane à titularidade e consequentemente à presidência. 

Apesar de não estar na presidência, Silvia reiterou que estaria à disposição para qualquer 

demanda e auxílio necessário. 2. Aprovação da pauta:Jaqueline realizou a leitura da 

pauta para conhecimento de todos (as) e indagou se haviam inclusões de pauta. Sem 

manifestações, a pauta foi aprovada. 3. Aprovação da ata da reunião de 

Dezembro/2022:Jaqueline informou que a ata foi encaminhada juntamente à pauta da 

reunião e que a Secretaria Executiva não recebeu solicitações de alteração por e-mail. 4. 

Informes Secretaria Executiva:Jaqueline informou que o Regimento Interno da SEJUF 

estabelece que o (a) representante da SEJU seja o (a) Presidente do CG, mas que não 

necessariamente tenha de ser o (a) Chefe do Departamento de Direitos Humanos, algo 

que era mais tradicional que regimental, por tanto, devido à reestruturação da Secretaria, 

Silvia entendeu por bem nomear a Jane enquanto titular do CG para assumir a condição 

de presidente. A vice-presidência é da Sociedade Civil, ocupada pela conselheira Vânia. 5. 

Atualizações sobre alteração da Lei nº 20.094/2019 e Decreto de regulamento do 

FEID:Primeiramente, Jaqueline relembrou que na última reunião o projeto tinha ido para a 

Secretaria de Planejamento para colher o parecer deles e foi repassada para os (as) 

conselheiros (as) a numeração do Protocolo para acompanhamento, porém, o protocolo 
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retornou — devido à reforma administrativa — para que fossem feitas as alterações, não 

quanto ao conteúdo do projeto em si, mas quanto ao no me de secretarias e secretários. 6. 

Protocolo 19.092.094-1 – Recolhimento de desvinculação de Receita Orçamentaria: 

Jaqueline pontuou que esse protocolo já foi trazido à reunião anteriormente, sendo uma 

obrigação de todos os Fundos Estaduais fazer essa desvinculação da receita para o Fundo 

Geral — algo que é enviado quase todos os meses. Visto isso, Jaqueline solicitou que o 

CG aprove a possibilidade de fazer uma deliberação para o ano todo para não ser um 

ponto de pauta recorrente e repetitivo ao Conselho. A seguir, Marcel pontuou que esse 

tema é interessante trazer ao conselho porque é uma crítica que ele mesmo faz ao repasse 

obrigatório ao Tesouro Geral do Estado por legislação estadual, não podendo executar o 

que lei os obriga pelo CG e devolve para o Estado. Portanto, Marcel registrou que 

concorda com encaminhamento proposto pela Jaqueline, mas de alguma maneira o CG 

deveria ser informado a cada reunião bimestral em relação aos valores desvinculados, pois 

é um dado importante de se ter ciência para que futuramente, em um momento mais 

oportuno, se possa fazer um debate ampliado com os demais Fundos. Jaqueline indicou 

que solicitaria ao GOFS as informações referentes aos valores desvinculados, assim como 

no ano passado havia a presença da Viviane (GOFS) — que na reestruturação passou a 

fazer parte da Assessoria do Gabinete —, para assim, a pessoa responsável possa 

apresentar os relatórios nas reuniões do CG. Por fim, protocolarmente, Jaqueline colocou 

em aprovação do CG os encaminhamentos suprarrelatados (Jaqueline e Marcel) — 

aprovados sem ressalvas. 7. Planejamento de 1º Edital do FEID:Jaqueline relatou que o 

Marcel solicitou que a Secretaria Executiva trouxesse alguns exemplos de editais de outros 

estados e em sua busca encontrou editais do Ceará e de São Paulo. Marcel destacou que 

era função do CG fazer esse ponto de pauta, desde a criação da legislação que demorou 

no Estado do Paraná e esse Fundo, em que vários recursos do Ministério Público que 

deviam ser destinados, inclusive que foi resolvido e é resultado do saldo razoável no 

Fundo. Portanto, é dever dos (as) conselheiros (as) buscar dentro das finalidades que a 

própria legislação os atribui, dar início do que é de fato a devolução desses valores 

democraticamente distribuídos através de um Edital Público a ser publicado por este CG. 

Porém, nesta reunião não seria ideal para definir critérios objetivos, mas trouxe a pauta 

para iniciar o debate sobre as estratégias de distribuição destes valores. Em seguida, 

Jaqueline informou que encontrou poucos editais de fundos deste tipo e que poucos 

estados o estavam executando, encontrou apenas editais do Ceará e São Paulo, mas não 

há os resultados deles. Por isso, enquanto Secretária Executiva, Jaqueline sugeriu que 

fosse instalada uma Comissão para pensar e construir este primeiro edital, ainda há o 

trâmite da Lei, mas segundo a Jane os dois podem “sair” ao mesmo tempo. Ademais, 
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Jaqueline indicou que caso os (as) conselheiros (as) entendam ser interessante, 

encaminharia por e-mail os editais do Ceará e São Paulo para um estudo prévio de todos 

(as). Raquel concordou com o encaminhamento e que seja pautada em plenária a 

formação da comissão — registrando a intenção do MP em participar. Jane também 

concordou com o encaminhamento. Por fim, Jaqueline informou que a próxima reunião 

seria em Abril. 8. Encerramento:Em conclusão, Jaqueline agradeceu a presença de todos 

(as) e deu por encerrada a Reunião Ordinária do Conselho Gestor do Fundo Estadual de 

Defesa dos Interesses Difusos (CEG/FEID). A presente ata foi lavrada por Davi da Rosa e 

revisada pela Secretária Executiva Naira Cunha. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


